



党史学习教育理论征文

主办：中共衡阳市委宣传部 承办：衡阳日报社 湖南省新华书店有限责任公司衡阳市分公司

投稿邮箱：350372218@qq.com 联系电话：13973425582

责编/魏 姗 校对/肖 萍 版式/周 雄

2021年6月10日 星期四

坚持立德树人 涵育时代新人

■湖南高速铁路职业技术学院党委书记 吴伟生

习近平总书记指出，“党史学习教育的一个重要任务就是教育引导全党同志坚定理想信念、筑牢初心使命。”青年是祖国的未来。广大青年要肩负历史使命，坚定理想信念，努力成为担当民族复兴大任的时代新人。高校担负着立德树人的根本任务和重要使命，必须提高政治站位，将党史学习教育同坚持立德树人结合起来，用党史涵育时代新人，让红色成为立德树人的鲜亮底色。

一、要从党的创新理论中寻找理论滋养

思想政治坚定建立在深厚的理论修养基础上，只有理论上彻底学懂弄通，政治上才会更加坚定，行动上才会更加自觉。

一百年来，中国共产党带领人民从站起来到富起来，再到强起来，每一次历史性的跨越都伴随着理论创新的重大突破。习近平新时代中国特色社会主义思想，是从新时代中国特色社会主义全部实践中产生的理论结晶，是推动新时代党和国家事业不断向前发展的科学指南，是为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南，具有强大的真理力量、独特的思想魅力、巨大的实践伟力。

在高校开展党史学习教育，就

是要原原本本学党史，引导广大师生系统掌握中国共产党推进马克思主义中国化形成的重大理论成果，深化对中国化马克思主义既一脉相承又与时俱进的理论品质的认识，就是要融会贯通学党史，把党史学习教育与学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来，与学习习近平总书记关于教育的重要论述联系起来，通过党史学习教育品味“信仰的味道”，传承好“真理的火炬”。

二、要从党的精神谱系中寻找精神支柱

人无精神不立，国无精神则不强。中国共产党精神谱系是党在不同历史阶段价值理念、理论发展和实践创新系统，是中华民族优秀传统文化与党的政治文化有机融合的成果，是马克思主义指导中国实践的时代结晶。中国共产党精神谱系是一代又一代共产党人在革命、建设、改革时期披荆斩棘、千锤百炼铸就的精神丰碑，集中体现了党的坚定信念、根本宗旨、优良作风。中国共产党精神谱系是党百年来一脉相承的精神追求、精神特质和精神脉络，诠释出革命先辈顽强奋斗、无私奉献的高尚品格和精神境界，书写出人民英雄感天动地、气壮山河的壮丽史诗。

开展党史学习教育，就是要学

习和弘扬我党在百年奋斗历程中所彰显的舍生忘死的革命精神、敢为人先的勇气魄力、艰苦奋斗的优良传统、勇攀高峰的探索精神等。在高校开展党史学习教育，就是要以伟大精神为航标，深入挖掘其时代价值与实践意义，充分发挥伟大精神的引领作用，就是要将红色基因融入广大师生的生活，用好红色校史，引导广大师生主动为红色精神注入时代因子。湖南高速铁路职业技术学院是一所有着70年办学历史的高校，具有光荣传统、优良作风，要传承弘扬詹天佑精神、劳模精神、大国工匠精神，以郭维城等革命先辈为榜样，从红色基因中汲取前进力量，奋力谱写学院“一建双创”建设崭新篇章。

三、要从党的伟大成就中寻找前行底气

中国共产党的历史，是党以实现中华民族伟大复兴为己任，团结带领全国各族人民推进革命、建设、改革和发展事业并取得伟大成就的历史。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央，面对百年未有之大变局，以“我将无我、不负人民”的责任担当和政治勇气，团结带领人民进行伟大斗争、建设伟大工程、

推进伟大事业、实现伟大梦想，推动党和国家事业取得全方位、开创性历史成就，发生深层次、根本性历史变革。今天，我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。

要通过党史学习教育，从历史长河、时代大潮、全球风云中分析演变机理、探究历史规律，增强工作的系统性、预见性、创造性。要通过党史学习教育，帮助我们不断增强斗争意识、丰富斗争经验、提升斗争本领，提高应对风险挑战能力。在高校开展党史学习教育，就是要将党史融入思政，引导广大师生从党的非凡历程中深刻认识中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好，增强对中国共产党领导和中国特色社会主义制度显著优势的认同，做到知史爱党、知史爱国。就是要加强思想引导和理论辨析，教育引导广大师生树立正确的历史观、民族观、国家观、文化观。就是要以百年党史铸魂补钙、涵养精神，将学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行贯通起来，教育引导广大师生明理以悟道、增信以强志、崇德以修身、力行以报国，努力培养担当民族复兴大任的时代新人。

涵养“三牛精神” 优化民生服务

■衡南县人社局局长 尹小华

“历史是最好的教科书。学习党史、国史，是坚持和发展中国特色社会主义，把党和国家各项事业继续推向前进的必修课。”习近平总书记要求党员干部要认真学习党史、国史，知史爱党、知史爱国。人社部门作为窗口单位，关乎民生，连着民心，更要从党史学习教育中汲取思想力量、智慧力量、精神力量和奋进力量，守初心、践使命、敢担当、善作为，涵养“三牛精神”，优化民生服务。

从党史学习教育中汲取思想伟力，争做为民服务“孺子牛”

百年党史，百年奋进，筚路蓝缕，风雨兼程。作为人社人，我们要从党史学习教育中汲取思想伟力，牢记初心使命，牢树宗旨意识，“俯首甘为孺子牛”。落实到具体行动中，就是要做到“七个一”（一张笑脸迎人、一句问候暖心、一张椅子让座、一杯茶水待人、一颗诚心办事、一个本子记录、一个电话回复），把群众的事当做亲朋的事一样办；把群众的事当做自己的事一样办，积极接纳群众意见，回应群众期盼，破解群众难题，用心用情用力解决好群众的操心事、烦心事、揪心事，不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

从党史学习教育中汲取奋进伟力，勇做开拓创新“拓荒牛”。党的百年奋斗史，就是一部开拓创新、革故鼎新、与时俱进史。

作为人社人，我们要从党史学习教育中汲取智慧伟力、奋进伟力，勇为人先、善于创新，“敢叫日月换新天”。落实到具体工作中，就是要主动作为、积极作为、大胆作为，不断更新知识、拓宽视野，以更高标准、更严要求鞭策自己，充分运用好求解思维、发展思维，做到“五个创新”（思路创新、机制创新、管理创新、技术创新、制度创新），切实筑牢社保基金“防火墙”，织密民生资金“安全网”，守护好老百姓的每一分“养老金”“保命钱”。

从党史学习教育中汲取精神伟力，甘做艰苦奋斗“老黄牛”。百年党史是一部求真务实、为民办实事的艰苦奋斗史。作为人社人，我们要从党史学习教育中汲取精神伟力，发扬务实求真、艰苦奋斗的优良传统；赓续顾大局讲大义、无私奉献的红色血脉，“不待扬鞭自奋蹄”。落实到具体工作中，就是要甘于奉献，锐意进取，敢于担当、善于担当、乐于担当，在大事大非面前敢于挺身亮剑，在矛盾冲突面前敢于迎难而上，在歪风邪气面前敢于坚决斗争，切实树牢政治意识、法纪意识、责任意识、公仆意识，持之以恒为民办实事、做好事、解难事。

“欲知大道，必先为史。”我们要把党史作为最好的营养剂、清醒剂，从党史学习教育中汲取“四大伟力”，涵养“三牛精神”，清清白白做人，干干净净干事，实实在在把党史学习教育成果转化为人社工作成效。

综合

责编/伍施施 校对/肖 萍 版式/周 雄

ZONG HE

6月“湖南好人”候选名单出炉——

衡阳4人入围



本报讯（记者 金明达）6月8日，2021年6月“湖南好人”候选人点赞评议活动拉开序幕，共有56人（组）“身边好人”成为“湖南好人”候选人，接受网友的点赞和评议。其中，衡阳有4人入围6月“湖南好人”候选人名单。

南岳区：

打好节前防腐“预防针”

本报讯（记者 莫雄飞 通讯员彭贵）端午佳节将至，南岳区立足实际，精准施策，做到教育监督“两手抓、两手硬”，为党员干部划出“红线”、送“廉礼”，提前打好“预防针”，筑牢“防火墙”，增强拒腐防变免疫力。

南岳区结合“清廉南岳”建设，组织全区单位“一把手”集中观看警示教育片，以“身边案”警示“身边人”，引导大家知敬畏、存戒惧、守底线，以案为鉴，带头抵制歪风邪气，把节俭过节当做一种习惯，把廉洁过节当成一种常态，严防发生“节日病”。

该区纪委监委机关坚持监督检查同步进行，深入各单位早提醒、早教育、早监督，督促各部门压实主体责任，教育引导广大党员干部自觉加强修养，严明纪律规矩。通过明察暗访、专项检查、随机检查等方式，紧盯关键岗位、重要领域、关键节点、薄弱环节，采取不打招呼、不

丁德馨，南华大学博士生导师，本次入围敬业奉献类“湖南好人”。铀矿采治是国家核军工的核心技术之一。上世纪八十年代，丁德馨了解到，国家亟需培养铀矿采治专业人才，他毅然来到南华大学，义无反顾地担负起了这一使命和责任，一干就是35年。他为祖国核技术培养了一批又一批铀矿采治专业人才，攻克了一项又一项关键技术。

肖文健，衡阳高新区华兴街道华兴管理处二组村民，本次入围见义勇为类“湖

南好人”。今年5月3日，肖文健路过陆家新屋时，听见有儿童落水的消息，于是立即赶往事发现地点。在确认落水儿童位置后，迅速跳入水中，在周围群众的帮助下，成功将其救出。

李健人，现居祁东县白地市镇，本次入围孝老爱亲类“湖南好人”。十多年前，李健人把母亲接到深圳一起生活。为陪伴母亲，他几乎拒绝一切外出交际活动。2015年11月，因母亲执意要回祁东，李健人毅然放弃深圳的事业，一直陪伴在母

亲身边。

张治广，石鼓区黄沙湾街道居民，本次入围助人为乐类“湖南好人”。76岁的张治广每天风雨无阻义务打扫小区卫生，在疫情防控和创文创卫期间，也主动贡献了一份力量，受到了社区及小区居民们一致好评。

即日起，衡阳市民可通过“文明湖南”微信公众号点赞评议页面，为他们点赞，帮助这些衡阳身边好人登榜，把“好人精神”发扬光大。

破烂座凳换了“新装”

9日下午，在解放路观景平台，记者看见13张石木结构的休闲座凳清一色涂刷了红色的防腐油漆，原有的涂鸦污渍已被清除干净，破烂的座凳木方已及时更换到位。在风光带上观景休闲的袁先生告诉记者，连日来，施工人员对损坏破烂的座凳进行了维修，为市民游客夏日休闲提供了安全舒适的歇憩环境。市沿江风光带事务中心有关负责人介绍，为防止座凳木方腐烂开裂，对观景平台上的13张石木结构的休闲座凳涂刷防腐油漆两遍。今后将加大维护力度，同时，呼吁广大市民游客爱护公共设施，文明观景休闲。



经过20天的施工，位于西湖公园明翰广场旁的一座六角凉亭建设已进入扫尾阶段。

据悉，新建的六角凉亭占地面积约20平方米，高约8米，凉亭主体系波浪格防腐木结构，造型古朴典雅，可同时供20名游客纳凉休闲。目前，施工建设已进入尾声，力争13日之前全面竣工，并对市民游客开放。

■记者 胡亚华 摄

引入“社工” 优化军休服务

市石坳军休所举办端午颂党拥军活动

学党史 悟思想 办实事 开全局

本报讯（记者 金明达 通讯员邹佳龙）为庆祝中国共产党百年华诞，弘扬中华民族传统文化，丰富军休干部精神文化生活，6月8日，市石坳军休所举办了一场“粽有千般情，我只爱中国”端午颂党拥军活动，并以此为契机，在我市军休系统首次引进社会工作服务产品，为军休干部提供专业化社工服务。

今年4月，市石坳军休所经考察、调研，选择了市慧家社会工作服务中心，为军休干部提供专业化社工服务。随后，该中心通过问卷调查，了解军休干部的需求，根据需求设计相应的社工服务项目，通过建立个人档案，专注个性化要求，提供精神慰藉、心理疏导、养生保健、兴趣小组、个案分析等服务产品，以满足军休干部的多元需求。

当天，社会工作者、“衡阳群众”志愿者陪同军休干部、无军籍职工、军休干部遗属、退休工作人员进行集体包粽子。期间，还开展了趣味游戏。

向群众讲述“档案故事”

石滩乡开展“国际档案日”宣传活动

本报讯（通讯员 尹星唐碧云）“档案是历史的记录，查阅档案就可以知道石滩乡是由真塘乡和石滩乡合并而成，真塘鱼远近闻名……”6月8日上午，石滩乡衡阳群众“志愿者”开展“国际档案日”宣传活动，向群众讲述“石滩档案故事”，并发放档案宣传资料，普及法律法规常识，提供档案业务咨询。

据悉，石滩乡制定了一系列档案管理制度，在文件的收集、整理、立卷、归档等重要环节实现了制度化、规范化、合理化，全力保障了档案存管，做到库房、办公室、阅览室“三分开”原则，配备了“九防”措施，排除档案损毁的隐患。目前，各类档案均有完整的纸质目录，全部文书档案目录实现计算机检索。



本报讯（记者 胡亚华）本报6月7日二版曝光了一些恶意损坏公共设施，造成座凳“伤痕累累”。市沿江风光带事务中心迅即组织力量，对破烂的座凳木方及时进行更换，并涂刷防腐油漆，经过精心维修，解放路观景平台休闲座凳面貌焕然一新。